



高洽会走进武汉推介新政,有人惊呼: “宁波招才引才真的很拼啊”

□记者 滕华

君住长江头,我住长江尾。昨天,一衣带水的宁波、武汉两座城市再次拥抱。在武汉·宁波周活动期间,东海之滨的宁波把自己的人才科技周高洽会开进九省通衢的武汉,40余家甬企昨在华中科技大学举行了校园专场招聘会。在招聘会现场,记者既深切感受到了甬城在招才引才方面的疼痛,更看到了希望。

►昨天,武汉的大学生在招聘会上了解宁波吸引人才的政策。

通讯员 张爱国 供图



现场 需求1100余名,达成意向200人

昨天上午,在华中科技大学举办的招聘会现场,记者看到,来自宁波机械制造、电子商务、文化产业、高校等方面的43家招聘单位已准备就绪。本次招聘会主要招募有意向来甬就业发展的优秀毕业生与高学历毕业生。来自主办方的统计数据显示,现场共推出招聘毕业生岗位300余个,需求人才1100余名,当天达成意向约200人。

宁波的华众控股、欧琳集团、美康生物、蓝源投资、江丰生物等知名品牌公司或上市公司,共推出了150余个针对本科、硕士学历的生产、管理、金融、研发类岗位,专业要求涵盖机械、物流、金融、工业设计、计算机等学科。宁波市商委组织的11家电子商务企业则推出50余个面向本科学历的岗位,专业涵盖美工、媒体、计算机、软件工程等学科。其中,计算机、

软件工程等技术类岗位薪资居高,年薪基本达到12万元以上。电商企业中,宁波西铁供应链管理有限公司共面试45人,达成意向20人;宁波美康生物科技股份有限公司当场与8名计算机信息硕士研究生达成意向。宁波大学、浙大宁波理工学院等7家在甬高校,推出了70余个面向硕士及博士、博士后等高学历的教学类、科研类岗位,专业涵盖经管类、理工科类、语言类等学科。

“每年我们都会来武汉招聘两三次,已经好多年了。”市人力资源和社会保障人才中心副主任朱艳婷告诉记者,由于招聘会设在周三的上午,很多学生有课不能来参加,可能对招聘效果会产生一定影响。“雅戈尔也来武汉了,在两所高校里做校园宣讲,安排在下午,效果很好,一场就有五六百人去听。”

现状 宁波对人才的吸引力降低了

宁波走出的屠呦呦得了诺贝尔奖,这是宁波人民的骄傲。但是,再反观一下,像屠老这样蜚声国内外的宁波籍院士,108人中竟无一人回到家乡任职。这带给宁波怎样的反思?

“不得不承认,宁波对于人才的吸引力,这些年来是有所降低了。”市人力资源和社会保障人才开发和市场处处长陈焯说,现在中西部地区发展迅速,在薪酬待遇上与宁波的差距已逐渐缩小。比如,以前宁波GDP比武汉要高,但现在武汉已达万亿,宁波还在8000亿元左右,被后来者超越;以前宁波与内地城市的薪酬每月差额达两三千元,现在却只有四五百

元,再加之宁波生活成本较高,会让就业者觉得到手收入并未比内地高出多少。

在人才的自我储备方面,宁波也远不及国内同等城市。以武汉为例,这座城市有高等院校82所,高校数量居中国第二。武汉的高校在校生每年有上百万人,毕业生就有30多万人。这一数字,甚至比宁波高校的15万左右的在校生人数还要多出一倍。

“首先要自己‘产出’人才、留住人才;同时也要走出去,吸引人才,这才能把宁波的人才总量提升上去。”陈焯感叹道。

分析 甬城人才发展存在短板

“今天在两地校地对接活动现场,就偶遇了两位宁波籍的教授。”陈焯对记者说,两位教授都在华中科大任职,一位是鄞州人,一位是北仑人。老乡见老乡,分外亲切。陈焯说,有关领导当即邀请他们回甬发展,为家乡建设做贡献,“但感觉难度很大呀”。

土生土长的宁波人,为何不愿回家乡任职?教授

们提到了宁波的三个制约人才发展的“短板”:首先是缺乏人才成长平台,国内高水准的高校、科研机构,在宁波的太少,力量薄弱;其次是学术交流环境太少了;第三,是宁波的企业现在还没完成转型升级,企业中占主流的服装、小家电等,都还是偏低端的劳动力加工型,高端人才过来缺乏发挥所长的土壤。

破题 继续加大外出揽才力度

逆风而行,勇者胜。越是在当前这样的求才艰难的时刻,宁波也更是放开了姿态,愈加努力地走出去八方揽才。

“宁波现在最缺什么人才?请看我们最新发布的第九轮人才紧缺指数。”在昨天的宁波人才政策环境推介会上,电商运营总监、一级建造师、影视后期制作等8个闪“红灯”的极度紧缺人才一经公示,就吸引了大家的目光。

随后,市委组织部副部长张良才也推介了宁波

的人才政策环境以及人才新政25条,主动向武汉宣传我市“3315计划”,宣传我市“妈妈式”人才服务举措,吸引武汉高层次人才来甬创业创新。一系列的举措,引发现场惊呼:“宁波招才引才真的很拼啊!”

“以后宁波不但不会停止外出揽才的步伐,还会进一步加大力度”。陈焯介绍说,除了要把宁波籍的人才吸引回家乡,还要瞄准国内高校、研究所集中的城市,如西安、武汉、南京、成都、重庆、北京、上海等大城市主动“抢才”,以助力宁波经济社会发展。

14场专题活动 闪耀“武汉·宁波周”

本报讯(记者 滕华 通讯员 张爱国) 昨天上午,“2015武汉·宁波周”正式开启。据悉,本次活动共有14场专题活动,其中涉及人才引进、校地合作、电子、汽车、旅游、文化、智能制造、港口物流等方面。

家有学子,一定都听过湖北“黄冈”的大名。作为湖北教师人才的主要输出地,武汉高校拥有相当出色的师资力量。在昨天的人才交流合作暨武汉·宁波校地合作签约仪式上,宁波教育学院(宁波市中小学教师培训中心)与华中师范大学签订了教师培训合作项目。以后,我市将组织一批优秀教师赴武汉开展甬汉教育发展研究、教师培训,相互交流教育经验等活动,为宁波教师队伍素质提升提供支撑。

宁波人到武汉去旅游,也成为越来越容易的事。在“香约宁波”旅游推介会上,“武汉—宁波两城千人互游”正式启动,在接下来的3个月里,两地千余市民可好好体验下不同风景文化。宁波康泰国际旅行社相关负责人姚振宇介绍说,宁波市民对武汉感兴趣的话,可以到宁波的各大旅行社报名,1800元左右的价格,就可以享受双卧直达3日4晚畅游武汉,著名的黄鹤楼、归元寺、东湖等著名的景点都可以玩到。据介绍,这次千人游的价格比市场价要优惠不少,至少便宜400—500元。

在电子与汽车产业对接洽谈会上,凯耀照明、新容电气、中策电子等16家宁波的电子信息企业和东海橡胶、精成车业、圣龙汽车动力等12家汽车零部件企业与武汉的相关企业进行了对接。宁波电子信息行业协会还与武汉大学动力与机械学院签署合作协议,在技术支持与转化、科研项目作、人才交流等方面开展产学研合作。

“港通天下”的宁波,与“得中独厚、得水独优”的武汉在江海联运及航运服务合作上,也擦出了不少“火花”。在相关推介会上,武港集团、湖北宇丰码头分别与宁波港股份初步达成合作意向,武汉船舶交易中心与宁波航交所也取得了合作意向。而在此前,两地合作已久。去年8月,武钢与宁波港集团、浙江和润集团共同投资建设的国内最大铁矿石码头——舟山凉潭岛铁矿石中转码头已开始投产使用,实现了江海联运的无缝对接。

据悉,“宁波周”曾先后于2008年、2010年走进武汉,双方共达成合作项目76个,协议总金额51.6亿元。